

在第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育纵深推进的关键时刻，市委召开这次大会，主要是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神、二十届二中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神、对淮安殷切嘱托，认真落实中央经济工作会议和省委十四届五次全会、省委经济工作会议部署，动员全市各级党组织和广大党员干部善始善终抓好主题教育，坚定实干实效、深化改革创新，以攀高比强之志奋力跨越赶超，努力在更好展示“象征意义”的新征程上迈出更加坚实步伐。

坚定实干实效 深化改革创新 以攀高比强之志在新征程上奋力跨越赶超

——图解中国共产党淮安市第八次代表大会第三次会议报告

一 坚定沿着习近平总书记指引的方向前行， 扎实推进中国式现代化淮安新实践开局起步

二 大力弘扬以改革创新为 核心的时代精神，进一步把更 好展示“象征意义”引向深入

1 聚焦头等大事，推动主题教育走深走实。

专题片《淬炼》列入全省党员干部学习教材，各方面工作得到中央指导组和省委督导组充分肯定；

通过主题教育开展，各级党员干部特别是领导干部进一步树牢了正确的政绩观，改革发展中的突出问题得到有效整改，群众关心的大事难事在为民办实事中得以高效解决，形成了诸多行之有效的工作经验，阶段性实现了“抓出高质量好效果”的目标。

2 坚持精准施策，推动经济率先回升向好。

主要经济指标增幅保持**全省前列**，前三季度地区生产总值增幅**全省第三**、预计全年增长**7.5%**左右。

省市重大项目提前超额完成年度投资计划，1—11月一般公共预算收入增长**11%**，规上固定资产投资增长**12.5%**，规上工业投资增长**28%**，基础设施投资增长**77.1%**，三项指标增幅均居**全省第一**。

文旅消费势头强劲，接待游客数量和旅游业总收入增幅均超七成，入围全国首批生活必需品流通保供体系建设试点城市和中国外贸百强城市。

3 突出改革创新，推动活力潜力加速释放。

创新推出市级机关挂钩县区营商服务专员、行政审批“不同意”事项报备等制度，工程建设项目审批制度改革经验被住建部推广，拿地即开工项目占比**全省第一**，获批省级以上改革试点数量再创新高，国联集团、城发集团获得AAA主体信用评级。

“7+3”先进制造业集群占规上工业总产值比重近**80%**，“新三样”产业产值增长超**50%**，开工“智改数转”项目**505**个，南理工盱眙校区投入使用，新引进2个全国重点实验室和3个省部级实验室，新增国家专精特新“小巨人”企业**11**户，入选国家重大人才工程**13**人，实现历史性突破。

4 深化城乡融合，推动品质能级稳步提高。

实施中心城市建设项目**182**个和生态环境项目**130**个，板闸遗址公园等建成投用，跨区联动房票安置政策全省推广。

淮河入海水道二期淮安段先导工程通过完工验收，获批全国综合型流通支点城市、国家综合货运枢纽补链强链支持城市。

粮食总产预计达**99**亿斤，乡村公共空间治理带动增收超**3**亿元，集体经营性收入50万元以下村实现“清零”。

白马湖湿地正式列入国际重要湿地名录，创成省生态园林城市，生态质量指数连续三年**全省第一**。

5 办好为民实事，推动群众生活持续改善。

1—11月城镇新增就业**5.98**万人，失业再就业**3.67**万人，城乡居民收入增幅走在全省前列。

“五优化五提升”十大类民生实事全面完成，以县中振兴引领基础教育提升，“问题楼盘”处置、“超期过渡安置”攻坚累计惠及群众**10.3**万户，创成省书香城市建设示范市，入选全国紧密型城市医疗集团建设试点城市、国家医保经办服务标准化试点城市。

获评全国域社会治理现代化试点合格城市。

6 强化党的领导，推动党建质量不断提升。

创排《新安旅行团》获习近平总书记肯定，“新思想 这样讲”经验入选中宣部《中国式现代化面对面》。

扎实推进“党建赋能·兴企强链”等行动，“三提三知”群众工作法全省推介。

探索建立领导干部“担当指数”评价机制，制定监督推进“四敢”精神落实十项措施，实施重大事项风险报备机制，出台75条激励干部担当作为举措。

率先出台《风腐问题一体同查操作办法》，建设运行“一把手”监督评价、国企融资监督平台，纪巡审“三类监督”贯通协同做法被中央纪委推介。

人大代表“惠民生、助发展”主题活动全省推广，政协“‘码’上议”入选2023年全国社会治理创新案例，特约人员“双百双十”行动被中央统战部肯定推广。

深化改革创新，必须聚焦发展定位， 在建强支撑中争取更大主动。

切实建强五个方面支撑：
建强先进制造业支撑
建强科技创新支撑
建强交通枢纽支撑
建强绿色生态支撑
建强营商环境支撑

深化改革创新，必须聚焦形势任务， 在把节奏中争取更大主动。

坚持以“稳”提升“进”的预期，重点把握好助企纾困政策精准实施、消费复苏促进、外资外贸稳定、重点群体就业保障、风险隐患防范化解等工作；

坚持以“进”扩大“稳”的底盘，重点把握好产业项目攻坚、成熟产业科技创新、专精特新企业培育发展、对外开放水平提升等工作；

坚持以“立”带动“破”的进程，重点把握好传统产业稳固提升、关键领域改革、新动能培育、能源体系建设等工作。

深化改革创新，必须 聚焦重点矛盾，在加速攻 坚中争取更大主动。

一要解决好空间要素不足的问题。
二要解决好发展载体不强不优的问题。
三要解决好环境治理系统不够的问题。
四要解决好县中振兴基础不牢的问题。
五要解决好干部会不会干的问题。

坚持攀高比强、跨越 赶超的工作追求，奋力推 动高质量发展迈上新台阶

明年工作的总体要求是：

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神、二十届二中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，完整准确全面贯彻新发展理念，聚焦更好展示“象征意义”五个方面价值内涵，强化攀高比强、跨越赶超不动摇，把实干实效、改革创新贯穿各项工作始终，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，更好统筹发展和安全，全力加快高质量跨越发展，在全省“走在前、做示范”和“挑起重担”中贡献淮安力量。

明年全市经济社会发展主要预期目标是：

地区生产总值增长**7%**左右，一般公共预算收入增长**6%**左右，全体居民人均可支配收入与经济增长**基本同步**，社会消费品零售总额增长**8%**，规上固定资产投资增长**13%**，外贸进出口总额增长**7%**，注册外资实际到账增长**10%**，规上工业增加值增长**9%**，约束性指标完成省定任务，粮食生产保持稳定。这些预期目标是必保必成的底线要求，实际工作中，要努力争取更好的结果。

- (一)聚力在产业项目攻坚上实现更大突破。
- (二)聚力在产业集群打造上实现更大突破。
- (三)聚力在城市能级影响上实现更大突破。
- (四)聚力在乡村全面振兴上实现更大突破。
- (五)聚力在生态绿色发展上实现更大突破。
- (六)聚力在幸福平安建设上实现更大突破。

坚决扛牢全面从严治党主体责任， 更好形成齐心协力干事创业生动局面

一要巩固拓展主题教育成果。
二要持续打造基层战斗堡垒。
三要全面建设发展中坚力量。

四要着力营造敢作善为氛围。
五要坚定不移正风肃纪反腐。